东南大学研究生会会议纪要
校研会纪﹝2015﹞11号

东南大学2015-2016学年第二次校、院研究生会主席联席会议
时间：2015年11月8日（周日）下午14：10-17：00
地点：东南大学九龙湖校区橘一西副楼二楼会议室
主持：许德旺
出席：1、校研究生会主席团成员：许德旺、蒋俊、赵雯、曹江、孙若斌、梅杰、郭刘洋、杨一琼
 2、各院（系、所、研究院）研究生会主要负责人：徐奕然、朱智勇、汤红铃、赵越、黄珺、南良（代）、蒋丽怡、李磊、李春阳、罗正位、赵永芳、韩林原、刘璐、王滢（代）、季媛媛、殷刘刚、李璟、王玥、李珊珊、张园、梁锡祥、刘文华（代）、屈满（代）、陈佩佩、张冠楠
整理：汤胜楠、邹倩、张国飞、董雨晴（校研究生会九龙湖校区人力资源部）
议程：1、院系研会主席介绍本学期工作计划与成果(电子科学与工程学院、数学系、自动化学院、计算机科学与工程学院、物理系)；

2、研究生会系统新媒体、宣传体系建设工作进展汇报；

3、研究生人文与科学素养系列讲座工作进展汇报；

4、校研会重要文体活动及活动中校院合作情况汇报；

5、研究生会权益、志服工作校院合作情况通报；

6、校研会丁家桥分会工作开展情况汇报；

7、“青年之声”特别工作小组工作情况的相关说明；

8、院系研会考评标准相关说明；

9、校、院研会合作问题研讨；

10、其他议题。

现纪要如下：
1、 院系研会主席介绍本学期工作计划与成果

1、 电子科学与工程学院

电子学院的南良同学介绍，电子科学与工程学院研究生会于2015年9月13日完成招新，目前包括人资、宣传、科技、文体四个部门，共20多名同学。

目前已实现了部门职能专业化；搭建了以微信为主QQ及BBS为辅的新媒体平台，广泛地面向全院、全校同学。9月到10月期间，新媒体关注量及文章阅读量有很大的提升。

文体方面扩大活动规模，新增羽毛球比赛，迎新晚会由往常单一面向研一学生，扩展到面向所有研究生。

新增了一系列科研活动：论文专利讲座、博士沙龙、“榜样的力量-电子达人分享会”等；开展很多就业类活动，如：华为沙龙，求职意向交流会等；注重与兄弟院系的交流与合作，联合举办联谊、掼蛋大赛等活动。

2、 数学系

主席蒋丽怡同学介绍，数学系于9月初完成招新工作，研会目前有13名同学，只有部长，没有部员。

活动主要是面向数学系内部，具体包括：“帮扶”计划；创建名为“SEU数学”的微信平台，面向本科生及研究生；同时举办了师兄师姐交流会，还将联合本科生一起举办迎新晚会。

“帮扶”计划主要针对大一、大二基础学科挂科或者有学习困难的同学开展，目前已完成报名工作，之后会与教务处主管高数辅导的部门合作；12月底开展心理讲座、请将在上海工作的研究生进行就业指导、开展模拟面试大赛。

校研会主席许德旺同学指出，数学系人数较少，但能有效结合本科生，这是一个很好的工作方式，只有资源扩大了活动才能更好地开展；研究生针对本科生开展的“帮扶”计划是志愿服务活动的一部分，希望能更好地开展下去。

3、 自动化学院

主席李磊同学介绍，该院4月春招，9月秋招，研会有5个部门共38人。

研会主要工作是常规活动加新活动，具体包括：面向东南大学保研同学，介绍研究生学习和生活；开展第一届保研夏令营活动，为期三天，这次的活动使得保研同学的数量和质量都得到了很大的提升，取得了很好的效果；在纪念世界反法西斯战争胜利70周年当天，成功组织了40多名同学集体观看阅兵仪式，还开展了“抗战感言”征文活动，在学院内部得到了很好的反响；开展“爱心伞”志愿服务活动，这个活动于今年暑假在四牌楼图书馆开始实行，9月成功取得了良好的效果，并且第二批“爱心伞”的投放将放置在更多的建筑里；针对构建大研会系统的思考，将“牵手东大”与 “秋天里”结合起来举办了一场大型的校级联谊活动，并通过自己制作“牵手东大”手机APP报名平台报名，吸引了很多同学的参加；与校研会文化部合作举办了舞会，希望能合作更多的大型活动。

校研会主席许德旺同学指出，自动化学院善于思考，并能很好地付诸实践，拥有成熟的体系，开展的活动也给我们很多新的启示。他们全新的夏令营活动就告诉我们，了解同学们的需求，就能在做好自己工作的同时，更好地服务于同学；集体观看阅兵式能反映他们跟进时事，关注热点，成本不高却能获得良好的效果，这是其他院系需要学习的地方；“爱心伞”的志愿服务活动样式新颖，鼓励院系多多开展类似志愿服务；自主开发“牵手东大”APP非常了不起，将资源联合起来能有效地扩展活动的规模。

4、 计算机科学与工程学院

主席李春阳同学介绍，该院已成功举办第6届“实验室是我家”传统品牌活动，主要针对研一新生对实验室环境感到陌生这一普遍心理，活动的开展有效地让研一同学与师兄师姐们打成一片，更快更好地融入了实验室的大家庭；本学期将开展包括“3对3”篮球赛、乒乓球赛、拔河联赛、“掼蛋”大赛等在内的9个赛事，目前已成功结束了5个，同时计划于11月中下旬结束所有赛事，在11月26日举行闭幕式；发挥计算机的特点和优势，对云计算大赛作出一定的宣传；本学期迄今为止已举办了两场研究生人文与科学素养系列讲座，同时还开展了有关就业和科研论文的交流讲座。
主席许德旺同学指出，“实验室是我家”活动当时是让人感到震撼的，打破了以研级为单位的思考角度，转化为以实验室为单位，为其他院办活动提供了想法；希望能将像云计算大赛这类常规性的比赛活动纳入研会。

5、 物理系

主席罗正位同学介绍，该院由5个部门18名同学组成。旨在服务同学，同时注重院系合作。目前已开展的排球比赛、足球比赛以及辩论赛，极大地调动了同学们的积极性；举办了一场研究生人文与科学素养系列讲座和一场物理系学术论坛；内部建设方面，开展了校史文化讲座，还将与马院合作开展栖霞山内部交流活动，参加机械学院的南京大屠杀遇难者纪念活动；将于12月24日与本科生合作一起开展迎新晚会；开展与工作和科研相关的经验交流会。

研会主席许德旺同学评价指出，物理系的老师很支持学生工作；物理系之前的活动很难展开，因为人少，采取的是校院联盟的形式，但现在改善很多；物理系开展的校史文化讲座活动非常有意义，也是研会之后要大力推广的活动之一，研会将于明年6月份在114周年校庆前加强推广对校史文化的传播，希望得到各个院系的大力支持。

二、研究生会系统新媒体、宣传体系建设工作进展汇报

校研会副主席曹江同学就新媒体建设情况及“大研会”宣传体系进行了介绍。

校研会本学年除一如既往做好传统宣传工作外，会继续加大新媒体方面的投入力度，现已开展了两次新媒体宣传方面的培训活动，培训面向校研会及各院系研会。第一次是9月24日，培训内容为研会新媒体系统的现况及未来的发展方向；第二次是在11月7日，内容为新媒体专业技能培训，具体内容包括新闻稿撰写、摄影技巧、PS技术等，主讲人为学校新媒体宣传方面优秀的老师和师兄。

曹江同学指出新媒体发展平台目前采用校研会约稿，院研会自主投稿的方式运作，以后者为主。校研会充分认可各院研会的微信公众号，鼓励各院系原创投稿，加强专业方面重大事件的推广力度。另外，新媒体建设目前也取得了一些成果。校研会公众号“东南大学研究生”从今年十月份开始关注量持续增长，目前已接近两万关注量。在江苏省学联排名中，“东大研究生”在全国排名中取得了两次第三，一次第六的好成绩，在省内排名中获得一期榜首和一期第二，成绩喜人。院系公众号中，能环学院的人物专访、仪科的假面舞会以及艺术学院的“小花布”活动都取得了较高的阅读量。

曹江同学还指出，公众号发布的内容应充分考虑粉丝的喜好，才能保证关注量的正增长。关于推送内容，人物专访相对较为容易，投入的成本少且容易出效果。而且优秀的人物可以引导积极的氛围，符合研究生会的宗旨。

研会副主席蒋俊同学表示，校研会的新媒体宣传平台对各院研会是完全开放的，希望各院研会能充分利用好这样一个平台。另外，蒋俊同学还指出，目前的活动预告工作存在不足之处，希望各院研会积极向校宣传平台推送活动，扩大自身活动的影响范围。

主席许德旺同学对此进行总结，指出在当今时代，线上的宣传工作效果要远远好于线下，新媒体工作正处于一个非常重要的时期。我们东大想建设为国际一流的大学，那我们的方方面面都必须是一流的，新媒体平台建设也一样。除此以外，许德旺同学还强调了人物专访工作的切入点以及做好活动预告的重要性。

3、 研究生人文与科学素养系列讲座工作进展汇报

研会副主席梅杰同学就研究生人文与科学素养系列讲座工作进展情况作了简要汇报。本学期计划举办总共53场讲座，其中四牌楼17场，现已举办6场；九龙湖28场，现已举办6场；丁家桥8场，现已举办3场。从目前已举办的讲座来看，嘉宾质量普遍都比较高，这一点值得肯定。

梅杰同学对各院系主席强调到，办讲座应注重质量而不是数量。具体来说，数量上需要控制，因为整个系列活动的预算是有限的，为了保证公平和合理，单个院系不宜承办过多的讲座。同时，对于专业性太强，受众过小的讲座不应该用来申请研究生人文与科学素养系列讲座。对于演讲嘉宾及演讲话题，各院研会主席应严格把关，必要时可与院系相关院长交流，把握好方向性。

关于讲座报销，梅杰同学强调了两点。一是院系的讲座申请审核通过后，资金会在最短时间内发放到到对应院系。报销内容需要仔细审核，报销清单需要签字审核；第二是实报实销，实际花费超过预算需要经审核通过后才可以报销。

最后，梅杰同学谈到以后讲座微信抢票将只开通VIP座位抢票，其余的大部分票将全面放开，提供给广大学生。另外，每个校区的讲座数量是完全可以满足学分要求的，因此不鼓励跨校区听必听类讲座，希望各位主席回去后向院内同学传达这样的信息，以免给讲座的举办带来不必要的麻烦。

蒋俊同学补充到，本学年两个学期讲座的数量分布大致为2比1；各院研会在申请讲座时应与校研会充分合作，在有限的经费条件下提高讲座质量；各院研会在申请与报销环节多与校研会进行交流。

许德旺同学总结到，办讲座不是为了给同学们发卡，我们应从讲座本身出发，从学生的角度思考，哪些是真正有意义，并且是大家真心喜欢的讲座，这样的讲座才是我们该办的讲座。研究生会办活动应该带有一份情怀，为丰富东大学子的精神生活和提高科学与人文素养尽一份力。另外，讲座数量的分布也应逐渐接近1比1。最后再次强调了讲座的实报实销和讲座抢票的一些具体事宜。

4、 校研会重要文体活动及活动中校院合作情况汇报

研会副主席郭刘洋介绍，文化部有三个主要活动。首先是辩论赛，四牌楼校区已经举办了11场比赛，其中5场初赛4场复赛2场半决赛，7日已决出前两名，同时，九龙湖校区也进行了半决赛。将于11月22日在四牌楼校区进行全校总决赛，感谢各院系研会对于辩论赛的支持。第二个活动是十佳歌手大赛，通过10月30日的初赛，11月7日的复赛，其中参加复赛的包括22位院系推选选手。十佳歌手的决赛将于11月22日晚在焦廷标馆进行。第三个活动是周末舞会，四牌楼校区举办常规舞会有四次，与学院合作举办万圣节假面舞会一次，“遇见”主题舞会一次。九龙湖校区常规舞会每周五举行，其中与土木学院合作，举办“与狼共舞”主题舞会一次。希望能够有更多其他主题舞会的与院系的合作。

外联部的活动主要是赞助与联谊性质的。与自动化学院和能环学院合办的联谊活动“秋天里”结合“牵手东大”，现有将近六百人报名参加。活动前期海报加传单的宣传效果十分理想，加上微信平台上的宣传，扩大了活动影响力。目前的“初见•音为爱”活动正在报名阶段，第一场将于11月11日晚进行。新媒体类型就业信息方面，及时的就业信息发布吸引了一定的阅读量，欢迎各个院系提供信息。就业活动上，联合东南大学MBA人力资源部，进行“小蜜蜂计划”就业培训，虽然参与人数有限，但活动反应效果很好。

体育部工作的四大联赛中的排球联赛，四牌楼校区与九龙湖校区的校区决赛已经结束，近期将在湖区进行能环学院与法学院的总决赛。四牌楼校区的参赛队伍有八支，感谢各院系的积极参与。足球联赛中，医学院与信息学院四牌楼校区部分的学生组成联队积极参与到了当中。足球联赛目前正在进行当中，将于十一月底到十二月初完成全部比赛。考虑到决赛场地的问题，将于九龙湖进行校区间决赛。体育部与其他部门合作的“发光夜跑”活动也正在筹划进行中。

希望在活动进行期间加强院系间的交流，遇到问题能够共同解决。活动主题很重要，校院间的共同合作能够有效促进宣传力度，扩大影响效果。最后感谢院系研会对活动的支持。

主席许德旺主席对此总结指出，从文化部、外联部与体育部的工作来看，这一块与校院合作很多。研会工作主要分为四大块，思想引领、学术倡导、服务同学和维权调研。其中服务同学这一块形式是多种多样的，通过舞会、联谊来丰富课余生活，这些活动是同学们真真切切需要的。

五、研究生会权益、志服工作校院合作情况通报

分管主席孙若斌同学介绍，权益部在四牌楼校区的 “我为食堂添新菜”活动顺利进行，获得不错的反响。在微信上发布权益反馈以及投诉处理，比如文昌宿舍区修整。他同时希望接下来，权益君这条反馈渠道能够多加推广，比如采取桌贴这种简单清晰的方式多加宣传。

但他又指出，目前与院研会的合作力度不大，接下来可以从两个方面增加更多合作。一是深度调研问题，院系研会能够深入了解内部同学的问题，将调研得到的信息与校研会分享讨论。二是积极反馈问题，增加问题反馈的方式，推广权益君，在公众号中通过@权益君进行权益投诉。

关于志服部，该部门下个周末将在四牌楼校区进行“发光夜跑”众筹活动，该活动是与体育部合作，将夜跑与公益结合起来，将善款用于贫困地区小学的图书屋。希望各院系多加宣传该活动。

分管主席蒋俊补充指出，九龙湖区橘园热水改造问题通过不断的维权反馈，学校正在进行热水改造施工。活动成功的经验总结为校院的权益服务联合。之后将进行的维权活动也是与信息学院联合，将对橘园篮球场的灯光问题进行维权。在维权活动中，主张一方站出来摇旗，研会多方站出来呐喊。

接下来马上会有宿舍维权的座谈会，将对宿舍热水，卫生以及文化建设上进行意见听取，各院可以派一到两名代表参加座谈会。希望大家能够带着问题去参加会议，而不是单纯去听。此后将会建立一个微信群，用于各院系间加强关于维权活动的交流与资源分享。比如可以对自行车的摆放进行调研。比如之前提到的桌贴也可以交给院研完成。

志服部方面，其举办的“荧光一公里”夜跑活动，采取事后宣传的方式，虽然前期宣传低调，但是两百个名额一小时内抢光。主要是名额有限，校园环境利于活动进行，但由于人手有限，所以需要控制参与人员。通过事后宣传，一些漂亮的摄影图集来吸引人，并且通过此次活动一共捐助1050元给甘肃天水某学校，为其购买了字典书籍等。

接下来还会有进社区的活动，将会加强与经管学院和法学院的合作，已经结束踩点工作，目前正在与物业洽谈。此前已经结束的掼蛋大赛就是校研会与信息学院，经管学院以及艺术学院联合举办，还是强调多院研合作。

    许德旺总结强调，活动的开展还是要从广度，深度以及力度，“三个度”上着手。二流的研究生会做活动，一流的研究生会做思想，我们要着力推引文化发展。在维权活动中，我们不仅是对上要求维护权利，还有对下反馈维权处理。我们的身份就像是润滑剂，没有调研就没有发言权，一方面我们了解学生的需求，向上反映；另一方面我们要将上面的处理信息反馈给学生。比如上次牌区有同学食物中毒，通过微信平台反馈，校研会帮助了该同学获赔。

志服活动通过公益与运动的结合，这种有跨度的结合方式能够使活动有能够取得更好的效果。

六、校研会丁家桥分会工作开展情况汇报

    丁家桥分会主席介绍，目前分会已举办了三场必听类人文与科学素养讲座，三场讲座的参与度都非常高。其中第一场学术道德讲座300人的会场，到场参与者有670人左右。接下来11月14日将会举办下一场学术道德类人文与科学素养讲座。

    此外还举办了天福园社区健康义诊活动，活动的专业性比较强，参与度也是比较高。接下来将举办的急救知识普及的健康活动，向公众普及医疗急救知识，目前活动已完成策划，目前正在进行人员培训。

    这个月之后将会有秋游活动，主要是希望学生们能够走出宿舍走出实验室，亲近大自然。地点待定，正在撰写活动策划。

主席许德旺总结指出，丁家桥校区医学学生学习压力大，工作的努力开展很不容易。同时丁家桥校区同学也需要相应的活动来丰富生活，缓解压力。

七、“青年之声”特别工作小组工作情况的相关说明

    研会主席许德旺首先介绍了“青年之声”特别工作组的的人员组建，招募过程等基本情况，并且对工作组的主要功能在线新媒体宣传进行了解释，他希望通过建立这种互动式的平台来解决同学生活中关注的问题和话题，以促进特别工作小组的发展，起初从问-答的方式起步，未来将向邀请社会知名人士解答问题的方向发展，并邀请负责人孔祥羽做具体的介绍。

孔祥羽首先进行了自我介绍，然后就“青年之声”的具体内容进行了解释。对特别工作小组初建，人员的招纳进行了具体的介绍。此特别工作组在9月底10月初，面向全校进行招募，现在已完成组建。小组目前共13人，有来自土木工程学院，能环学院，外国语学院，人文学院等多院系的同学加入。

他指出，工作小组正在摸索和探索东南大学研究生平台的架构，正处于为中华全国学联微信公众平台信息推送的摸索的阶段。第一期备选工作已经完成，在广东将召开第14期全国“挑战杯”的契机下，受团中央、中华学联的委托，小组已经做好了有关创业类的配套解读微信推送工作准备，近期将进行为期七天的微信推送工作。

同时，他表示在小组的发展过程中，需要更多人才的支持，希望各院系能多多加以支持和推荐。随后，他带领大家学习了《共青团中央办公厅情况通报》，就文件的重要内容进行了梳理和总结。最后，他就小组的下阶段工作，进行了介绍：第一，对“青年之声”互动社交平台供稿工作方面的布置；第二，就如何在东大搭建并运转校内交互平台进行具体部署。

许德旺强调，互动社交平台的搭建，需重视时下受关注热点问题，活动的举办要保持对主流的敏感性，要以思想引领，学术倡导，服务同学，维权调研四点为导向，重点关注“青年之声”如何落地的问题，要重视实务，接地气。

八、院系研会考评标准相关说明

副主席孙若斌，对《院系研究生会评优的条例（征求意见）》，进行了相关的解读，对具体奖项进行介绍，解读了优秀院系研究生会评比细则，支撑材料评定细则，以及院系研究生会主席评优细则。

九、校、院研会合作问题研讨

 1、就各院研会在举办活动时，能够向校研会租借哪些东西的问题解答；

2、就人文与科学素养系列讲座的录音与视频传送问题的解答；

3、建筑学院：关于院研会没有权益部和志服部，建议与本科进行相关合作以服务同学；

4、机械工程学院：就该院可以与兄弟院系举办活动分享的场地等资源进行推介；

5、物理系：就评优的单项奖问题进行提问；

6、信息科学与工程学院：就维权活动的涉及范围和限度问题进行提问；

7、就必听类讲座的管理问题进行解答；

8、就活动预告的发布时间、内容细则要求的问题进行解答。

研会主席许德旺同学就以上的问题进行了工作指导及总结，并对研会工作谈了相关感受。他指出，在校期间加入研究生会工作，可以得到很好的锻炼，可以为未来的工作生活提供帮助、指导。在对研会工作中所遇问题的解决，可以为未来工作的提供经验借鉴。在解决问题的过程中，不求输赢，只为把问题处理好，做一个内心强大的人。

主席助理孔祥羽同学就以上内容谈了自己的感受。他指出，活动的举办要接地气，要响应发文精神，了解关注热点。

许德旺同学对新媒体工作进行补充建议，他强调新媒体的发文要谨慎，关注度越高，问题就易聚焦，注重审核问题。要对信息具有敏感性和及时响应能力，重视时效性。
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