东南大学研究生会会议纪要
校研会纪﹝2013﹞3号

东南大学校研会主席及各部长工作会议
时间：2013年10月30日晚
地点：东南大学四牌楼校区兰园大学生活动中心会议室
主持：杨晶文
出席：梅林、蔡文舒、范霖、周仲柳、王雨晴、丁一凡、崔鹏、吴子睿、杨庆胜、杨凯、卢硕、陈云卿、金晓飞、谢宁翔、张敏、柴保桐、李婷婷

整理：王慧(校研会办公室)
议程：1、各部长介绍9、10月份工作情况，并对未来工作做出计划和展望，校研会主席杨晶文、副主席蔡文舒、梅林、主席助理范霖、周仲柳、王雨晴对各部门作工作进行点评；2、主席杨晶文总结点评校研会前两个月的工作情况及发展计划并作重点工作部署。现纪要如下：
一、各部门9、10月份工作情况和未来发展计划及主席点评
1、人力资源部：
人力资源部部长崔鹏介绍，前两个月的部门工作主要是三次活动，分别为召开部门见面大会、组织干部培训班、开展素质拓展活动，各项工作开展的比较顺利。未来的工作计划：①举办“智者为王”活动;②发放聘书;③评选“研会之星”;④选拔副部。主席杨晶文进行补充，内部考核、通讯录要及时更新。
2、新闻宣传中心：
新闻宣传中心的部员卢硕介绍到9月份的工作简报已经上交，10月份的简报正在筹备中。平时部门例会也对工作中的不足进行反思，如通讯稿的格式不统一、照片分辨率过低等，在以后的工作中会更加注意此类问题。之后，还对11月份的摄影大赛进行简要介绍。副主席梅林也进行了补充，强调活动预告一定要注意格式，活动之前的预告和之后的通讯稿都要做足工作，从而起到良好的宣传效果，并且摄影大赛需要外联等部门的配合，希望大家共同努力。
3、志愿者服务部：
志愿者服务部部员柴保桐介绍，前两个月的活动包括：①鼓楼特教活动；②与教育基金会合作举办“孟非奖学金”的颁奖典礼；③与市机关医院合作开展服务医院老人的活动，并且医院方面有长期合作的意愿。主席杨晶文重新强调志愿者服务部的宗旨以及志愿服务活动的意义，希望大家经常对这些根本性的问题进行思考，从而明确工作方向。
4、文化部：
文化部部长吴子睿介绍，此前的活动包括：①周末舞会，目前一共举办了5场；②十佳歌手大赛；③兰园活动中心的装修。正在准备的活动包括：①与台湾交换生共同筹备万圣节舞会；②研究生辩论赛的初赛。即将开展的活动包括：①与自动化、土木工程、生医专业合作举办“牵手东大”；②研究生辩论赛的复赛和决赛；③新年舞会，并希望今年研会各部门能积极参与。主席杨晶文、范霖对于周末舞会的赞助经费所出现的问题进行讨论，并提出一些解决建议。

体育部： 

     体育部部长张敏介绍，9、10月份的工作重点是举办第十二届研究生排球联赛。此次比赛进行了一些创新，如制作工作证、工作服、改变主裁规则、创新宣传方式等，收效令人满意，但还存在裁判经验不足的问题，需要继续改进。11月份计划举办第四届研究生足球联赛，比赛场地暂定丁家桥校区，并新设金球奖和金靴奖，计划采取多种措施扩大参与度。主席杨晶文首先赞扬了张敏部长的认真踏实，希望其他部长积极向他学习，并强调活动的前期宣传要做足工作，活动的操作也要正规化。

外联部：

    外联部部长杨凯介绍，此前工作包括四个方面，分别为：①联络工作，如中秋、国庆的贺卡校外发送；②创业工作，如举办创业大讲堂；③赞助工作，已经拿到5个赞助合同；④接待工作。计划活动包括：①举办“秋天里”活动；②更新部门主页，加入求职招聘信息；③举办卓越联盟；④开办创业基金培训班。副主席范霖表示，对于体育部、文化部、外联部的工作整体满意，对三个部长也是非常信任，充分肯定他们的工作能力，希望三个部门能继续努力。
办公室

    办公室主任丁一凡介绍，办公室的前期工作包括：①公文的发布，文档的写作；②通讯录的整理；③贺信贺卡的发送（至校内各院系）；④会议记录；⑤百度百科的修改；⑥9月份的报销工作已完成，10月份的正在进行中，并对赞助经费的分配问题做了详细介绍。目前正在进行办公室的装修工作，此后会将重心放到研会的网站建设上来。主席杨晶文强调各部门在处理活动经费的问题方面要严格遵守《财务管理条例》，并希望大家报销经费要本着实事求是的精神。
《善研》杂志社：

    《善研》杂志社的主编李婷婷介绍，杂志社前两个月的工作包括：①准备11月份的《善研》杂志；②教师节期间，与学术部合作采访了最受欢迎的导师；③与教育基金会合作进行采访工作；④培训美编。11月份的工作计划为:①举办征文比赛；②进行一次关于杂志板块内容的调研活动。
权益服务中心：

    权益服务中心部长杨庆胜介绍，9月的工作包括：①餐品的调研考评；②宣传防盗安全；③处理日常投诉。10月的工作包括：①举办大型座谈会；②安全教育宣传；③举办“走进后勤”活动；④处理日常投诉。11月份计划开展以下活动：①开展法制与安全宣传活动，并请鼓楼消防中队来校进行消防演习；②餐品调研；③增加开水器；④加强组织建设。主席杨晶文询问了消防演习的场地问题，并强调要抓紧收集一些研究生群体性问题，争取解决大家身边的难题。分管主席周仲柳总结《善研》杂志社、权益服务中心和办公室的工作进行简要点评后，强调了成长信息记录表的记录工作和月先进个人的评选活动。
学术部：

    学术部部长陈云卿介绍，9、10月份的工作包括：①开展讲座，并协助院系完成5场讲座；②与同济大学举行交流会。11月份将会举办10场左右的硕博论坛。并指出，院系讲座存在一些问题，主要是讲座质量不高。

国际交流部

     国际交流部部长谢宁翔介绍，已开展活动包括：①部门宣传工作，已举办的三期英语沙龙，每期都有海报贴出；②服务留学生；③中外学生同游南京。目前正在进行的活动包括：①“东大好配音”；②口语频道的内测；③举办两场讲座。此外还对英语沙龙活动出现的问题进行反思，决定减少活动频率，着力推进口语频道的建设。
博士部：

    博士部部长金晓飞介绍，9、10月的工作包括：①部门建设；②举办国家公派研究生项目说明会；③与南大博士部举行联谊会；④协助三个学院举办人文讲座。11月的计划为：举办硕博论坛；②举办一场人文素质讲座；③开展博士生羽毛球赛。主席杨晶文强调博士活动一定要面向广大博士，并加强与各院系博士生的交流联系。主席蔡文舒总结：①学术部要更加注意必听类讲座内容枯燥，院系讲座质量不高等问题，争取提高讲座的质量和吸引性；②国交部部长十分认真负责，但活动频次较高导致活动效果不理想，希望以后合理安排活动；③博士部内部建设很好，希望与硕士生合办一个活动，加强博士生与硕士生的交流。
丁家桥分会

    丁家桥分会主席助理王雨晴介绍，之前两个月的工作内容为：①教师节期间，举办“我最喜爱的老师”评选和颁奖活动；②组织十佳歌手大赛；③举办两场人文讲座；④部门建设工作包括举办茶话会、参加周末舞会。此外还指出，由于科研压力大，大家参与活动的积极性下降，目前“秋天里”活动的报名情况不太理想。
二、校研会主席杨晶文总结点评校研会工作情况并作重点工作部署
1、主席杨晶文对各部门前两个月的工作情况表示满意，希望大家继续保持积极的心态，认真踏实做好每件事。
2、主席杨晶文对未来校研会工作作出重点工作部署：

①各部门对《财务管理条例》务必要做到了解熟悉，并在实际工作中坚持贯彻执行，保证校研会的资金问题不出任何差错；
②各部门的活动务必要重视宣传工作，预告、简报、通讯稿都要认真及时去做好，扩大校研会活动在研究生、博士生中的影响力和号召力；

此外杨晶文主席还和大家分享了找工作的经历，希望大家以以终为始，树立目标，踏实工作，早日为就业做准备。
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